NUMEROS NATURAIS

ACTIVIDADES DE INICIO

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

Un comerciante merca camisetas a 72 € a ducia e véndeas a 8 € cada unha.
Cantas camisetas ten que vender para gafar 30 €?

Un tendeiro merca 15 caixas de leite con 10 botellas dun litro cada unha. Cada caixa
custalle 5°30 €. No transporte da mercadoria rompen 5 botellas.
Canto gafia o comerciante se vende o leite a 70 céntimos o litro?

Busca o menor nimero de seis cifras cuxa division entre 7 é exacta.
Busca tamén o maior.

Paco merca caramelos a 1'05 € cada kg e vende a 3 céntimos a unidade.
Sabendo que un kg son aproximadamente 50 caramelos, cantos kg debe vender para
gafnar 9 €?

Por un coche pagamos 1723°50 € de entrada e 35 mensualidades de 407°25 €.
Canto nos custa o coche?

Imos facer unha viaxe dunha semana e imos percorrer 1200 Km. Alugamos un coche
gue nos custa 19 € por dia e 1 € por cada 10 Km.
Canto teremos que pagar?

Un coche consume 9 I. cada hora e un avidn 12 veces mais.
Cantos litros consumen entre os dous despois de 7 horas?

Repartimos 685 € entre tres persoas e a primeira leva 250 €.
Canto levan as outras duas sabendo que a unha lle toca o dobre que a outra?

Nun monte temos plantados 1752 pinos. Se vendemos 0s pinos en grupos de doce a 4
€ cada grupo, canto difieiro gaflamos?
Cantos pinos mais necesitaremos para obter 600 €?

10) Un comerciante merca 220 kg de laranxas a 2 € cada kg e as garda en caixas de 4

kg cada unha. O transporte da mercancia custalle 1 € por kg.
Se quere obter un beneficio total de 110 €, a como debe vender cada caixa?
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NUMEROS NATURAIS: OPERACIONS BASICAS

1) Completa este cadro, onde D é dividendo, d divisor, ¢ cociente e o r € o resto:

2)

3)

4)

5)

6)

D d C r
604321 72
15 206 10

32176 39 825

45308 620 48
Divide e fai a proba:
a) 65432 :86 =
b) 83185:34 =

Resolve estas operacions combinadas con niumeros naturais:

a) 66-(4+10-3@)-27:3+2=

b) (4@-20+2)-8+2[5=

c) 5B:2-(36-30:5+7)=

d) (56-18:3+5)-[7@-(82-10)+5@:10]=
e) 25-6#+(10+30:3-48:3)-27:9=

Resolve aplicando a propiedade distributiva:

a) 10+70{11-9+3)=

b) 2B+48+2-9+1)=

c) 5+2[{3-2+4)-(10+4)=
d) 40{8-3-2+4)-(10+35)=

Resolve de duas formas diferentes:

a) 3{4-2)+50{7-4)=

b) 2{8-6+3)+7-3&=
c) 10+6[{2+6-5)-45=
d) 4{3-1+5-2)-36+8=

Resolve estas operacions combinadas con niumeros naturais:

a) 4B-[7+(45-24:3)-30:2]=
b) 2(5-8-(7-20B)+5[&:2=
c) 3f9-4m@)-[10-3@)+(5+3-2m3)|=
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7

8)

9)

Resolve de duas formas diferentes:

a) 20+30{8-2-3)-[18:3+20{4+5-2)|=
b) (47-5@+7)-[30{9-5)+20{7-3)]=

Resolve:

a) [56:7-(45:2-36:9)]+(45:3-10)-30:5=
b) 48:3-[20-(10+43B-7)+6]-(90:5-2(8)=

Aplica a propiedade distributiva:

a) 60{7+2-4)-[40:5+3{60:2-83)|+2{10-7)
b) 70{8@-24:3)-[9+2[{7-3+4)|+508@2-2[7)=

10) Resolve:

a) 5+2[B-(1+2[2)+8:(1+3)=

b) 15+13[{8-6[{14:7-1)-1)=

c) 20-18:2-(2-(983-209):9)=

d) 24:12[2+3{10-17{121-520-7(8)) =

11) Resolve:

a) 5+2[4+3[{7-4)+(5-3):2]-28:7=

b) [(10-3)B-20{14-10)+3]|2~-5[6-12:3)=
c) 3+20B3+20{3+2)]-(3+2)3+2)+3@2-3=

d) [6+(5-6:3)+(30:5-1)-2]B+44+(7-2)3]=

12) Opera:

a) 4+23-(1+202)+8:(1+3)=

b) 19-18:6-(1-(9(8-2(9):9)=

c) 10-(14-(5-7+1))=

d) 26:135+3[10-7{121-5[20-7[3))=
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NUMEROS NATURAIS: POTENCIAS

1) Resolve estas operacions con potencias e indica o tipo de operacion:
a) 5°B 5=
b) (4(713[2)%=
c) (7“)2 =
d) 87:8°=

2) Resolve estas operacions con potencias e indica o tipo de operacion:

a) (abem) =
b) a’ @ @m3=
c) (a"’)4 =

d) m*?:m*=

3) Resolve estas potencias:

a) (4T2mB) =
b) a*@@° =
c) (20°) =

d) a®:a=

4) Resolve estas potencias:

a) 2%[2°[2° =
b) 72(7° =
c) (a5 )2 =
d) (xmyz) =

5) Resolve estas potencias e calcula o valor final:

a) 82[8: d) (52)2 -
b) 4%:4% = e) 10%100M0° =
c) 3°:3"= f) (2mm) =

6) Resolve e calcula o valor final:

a) (10*f =
b) a’:a’ =
c) 9°:9=
d) (4B5) =
e) 25%:25° =
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7) Resolve e calcula o valor final:

a) (1“)5:

b) 10°:10 =

c) ambrem) =
d) a’:a®=

8) Resolve e calcula o valor final:

a) 12%:12" =

b) (1°) =

c) (4181217)°=

d) 10> 0% 0Mmo°=
e) 107:10=

f) 12:1% =

9) Resolve estas operacions combinadas de potencias:

a) (4mmm)y=

o) (sse) |
c) 910.( )3
d) (62m®°) =
e) (a @’ Bi)

10) Resolve estas operacions combinadas de potencias:

a) (°m®):5" =
o) (207} =
o) B7:8°f =

8
(a4 m5) (a m3)

11) Resolve estas operaciéns combinadas de potencias:

a) [(a[lb@:m)z]4= d) (a3)4:(a6mm2):
b) (m7:m3)4: e) a:(a° @)=
c) (67®):5"= N (27 @) (2°) =

12) Calcula os cadrados perfectos anterior e posterior a 4000 e 8000.
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

NUMEROS NATURAIS: RAIZ CADRADA
Completa:

a) V27=5,r=2porque 5 +2=25+2 =27

b) /34 =

c) /52=

d) J70=

e) /85 =

f) 108 =

Calcula estas raices por tenteo:

a) 4840 = b) +v1230 = c) 2710 =
Calcula os cadrados perfectos anterior e posterior a 6250 e explica por qué o son.
Completa:

a) 130 = c) +180= e) v210=
b) +156 = d) +200= f) +233=

Calcula os cadrados perfectos anterior e posterior a 15300 e escribe por qué o son.
Resolve estas operacions con raices:

a) V23/40/8= d) (+/36)*=

b) 16 +~/25 ++/9 = e) V53/40G/5=

c) 27:43= f) (V64)*+ (4/9)*=

Resolve estas operacions combinadas con numeros naturais:

a) [200:5-81/16 +(3* +5-2°)]-V36:2 =
b) 4°-[203/0 +36:3+B1+21{3+4° - 100 ) +2* | =

Resolve:

a) /4900 +2° - (/64 +56-2°)++/1600 : 5-3° - (2 13/144 - 48 2) =
b) 3({22+10-9 )+4° -73/169 —[90:2+52—(25+ 400 +15)}:
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NUMEROS NATURAIS: MULTIPLOS E DIVISORES

1)

2)

3)

4)
5)

6)

7

8)

9)

Completa os conxuntos:

a) 7={7,14,21..
b) 13 ={ 13, 26...
c) 42 ={42,84...

Busca os conxuntos: 15 e 23.
Explica:

a) 3 =207 porque...
b) 5 = 1465 porque...
c) 7 =1092 porque...

Busca o primeiro multiplo de 13 maior de 500.

Busca os seguintes conxuntos de divisores: D(45) e D(60).

Completa:

a) D(147)=3 porque...
b) D(812) =4 porque...
c) D(804)=6 porque...
d) D(1261) =13 porque...

Busca os conxuntos D(36) e D(100).

Completa:

a) se 4=84 enton...
b) se 9=225 enton...

c) se 12=192 enton...
d) se D(240)=5 entén...

e) se D(238)=7 enton...
f) se D(280)=14 entén...

Busca 2, 3, 5, 9 e 11 na seguinte lista de nimeros:

143, 180, 435, 627, 711, 828, 3476, 5670, 36594, 65340.
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NUMEROS NATURAIS: MULTIPLOS E DIVISORES

1) Comproba se son primos 0s seguintes nameros: 241, 301, 317, 523.
2) Descompoiier en factores primos os numeros: 135, 378,700,1872.
3) Fai a descomposicion factorial dos numeros: 594, 975, 2340, 5236.
4) Comproba se 0s seguintes numeros son primos: 357, 401, 637.

5) Descompofier en factores primos: 2520,5820, 8200.

6) Calcula os numeros que tefien a seguinte descomposicion factorial:
a) 2°[B? b) 3B [¥ c) 2°B[¥O3

7) Calcula o m.c.m.(60, 72, 90) e m.c.m.(50, 100, 125).

8) Calcula o m.c.m.(75, 105, 120) e m.c.m.(945, 1020).

9) Calcula o m.c.m.(240, 360, 480, 600).

10) Calcula o M.C.D.(42, 84, 98) e M.C.D.(135, 165).

11) Calcula o M.C.D.(52,112, 140) e M.C.D.(65, 156, 364).

12) Calcula o M.C.D.(105, 120), o M.C.D.(135, 180) e o M.C.D.(45, 60,105).
13) Calcula o m.c.m. e 0 M.C.D. dos nameros: 40, 60, 80 e 100.

14) Calcula m.c.m. e M.C.D. dos numeros: 250, 350, 450.

15) Calcula m.c.m. e M.C.D. dos numeros: 600, 720, 960.

16) Calcula m.c.m. e M.C.D. dos numeros: 140, 210, 350, 420.

17) Calcula m.c.m.(30, 40) sabendo que o seu M.C.D. vale 10.

18) Calcula m.c.m.(21, 35) sabendo que o seu M.C.D. vale 7.

19) Sabendo que 15 e 16 son primos entre si calcula o seu m.c.m. e M.C.D.
20) Sabendo que 27 e 14 son primos entre si calcula o seu m.c.m. e M.C.D.
21) Calcula m.c.m.(32, 35) sabendo que son primos entre si.

22) Calcula m.c.m.(27, 28) sabendo que son primos entre si.
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NUMEROS NATURAIS: PROBLEMAS DE DIVISIBILIDADE

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

8)

9)

Un satélite emite sinais a Terra cada 7200 s. e outro cada 12000 s. Emitiron xuntos as
10 h. A qué hora volven a coincidir na emisién?

Un avién sae cara Madrid cada 3h, outro a Paris cada 2h. 30 min. e outro a Londres
cada 3 h. 20 min. Sairon xuntos as 17 h. A qué hora volven coincidir na saida?

Queremos partir tres cordas de 48 m, 80 m e 112 m. en anacos iguais 0 mais grandes
posible sen que sobre nada de corda. Canto medira cada anaco?

Calcula o que medira o lado dunha baldosa cadrada que se emprega para cubrir 0
chan dun garaxe de 12°30 m. de longo por 9 m. de ancho. sabendo que as baldosas
son do maior tamafio posible e non houbo que cortar ningunha.

Duas lifias de autobuses comezan a sta actividade as 7.30 h. A primeira lifia fai unha
saida cada hora e a segunda cada hora e 12 minutos.
A que hora volven coincidir na saida?

Temos un barril con 72 I. de auga, outro con 126 I. de vifio e outro con 162 I. de aceite.
Queremos gardar os liquidos en garrafas iguais, do maior tamafo posible e sen
mesturalos.

Cantos litros levara cada garrafa? Cantas garrafas usamos para cada liquido?

Un ciclista da unha volta a pista cada 54 s., outro cada 72 s. e o terceiro cada 96 s.
Se parten os tres xuntos da lifia da saida.

Canto tardaran en volver atoparse na mesma lina? Cantas voltas tera dado cada
ciclista nese tempo?

Unha sala mide 16°20 m. de longo por 9°80 m. de ancho. Querémola cubrir con lousas
cadradas, iguais e do maior tamafio posible sen ter que cortar ningunha.
Canto medira cada lousa?

Un tren sae a Vigo cada 48 min. e outro a Corufia cada hora. Sairon xuntos as 8.45 h.
A que hora volveran coincidir na saida?

10) Un panadeiro necesita caixas para colocar 250 madalenas e 175 manteigadas que

sexan iguais, do maior tamafio posible e sen mesturar os produtos.
Cantas unidades levara cada caixa? Cantas caixas necesitara?
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